

Türkiye

9 Nisan 2026 itibarıyla döviz piyasalarında Türk Lirası'nın sınırlı dalgalanmalarla hareket ettiği görülmektedir. Dolar/TL kuru 44,50 seviyelerine yakın bir bantta işlem görmeye devam ederken, son haftalarda görülen yükseliş eğiliminin ardından daha yatay bir görünüm sergilemektedir. Nitekim Nisan ayı başında dolar/TL kurunun 44,60 seviyelerine kadar yükseldiği ve tarihi zirveye yakın seyrettiği görülmüştür.

Türk Lirası'nın dolar karşısında yatay seyir izlemesinin en önemli nedenlerinden biri, küresel piyasalarda Amerikan dolarının son günlerde zayıflayan performansıdır. ABD–İran gerilimi sonrası gelen ateşkes süreci, doların güvenli liman talebini azaltmış ve gelişmekte olan ülke para birimlerine sınırlı da olsa destek sağlamıştır. Buna karşın Euro ve Sterlin'in küresel ölçekte güç kazanması, Türk Lirası'nın bu para birimleri karşısında baskı altında kalmasına neden olmaktadır.

İç ekonomik dinamikler de kur üzerinde etkili olmaya devam etmektedir. Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'nın piyasa beklenti anketine göre, yıl sonu dolar/TL beklentisinin 51 seviyesinin üzerine çıkmış olması, piyasanın orta vadede Türk Lirası'nda değer kaybının sürebileceğine işaret ettiğini göstermektedir. Bu beklenti, yatırımcı davranışlarını ve kur üzerindeki baskıyı şekillendiren önemli bir unsur olarak öne çıkmaktadır.

Öte yandan enflasyon görünümü ve enerji maliyetleri, Türkiye ekonomisinin genel dengesi üzerinde etkisini sürdürmektedir. Özellikle akaryakıt ve enerji fiyatlarının yüksek seviyelerde kalması, hem üretim maliyetlerini artırmakta hem de enflasyonist baskıyı canlı tutmaktadır. Bu durum, Türk Lirası'nın uzun vadeli değerini etkileyen temel faktörlerden biri olarak değerlendirilmektedir.

Önümüzdeki süreçte Türkiye ekonomisinin yönü; küresel jeopolitik gelişmeler, doların uluslararası piyasalardaki seyri ve Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'nın para politikası kararları doğrultusunda şekillenmeye devam edecektir. Bu nedenle piyasalarda temkinli iyimserliğin sürdüğü, ancak risklerin de yakından takip edildiği bir döneme girildiği söylenebilir.

Dünya

9 Nisan itibarıyla dünya genelinde finansal varlıklarda temkinli bir iyimserlik dikkat çekmektedir. Özellikle son günlerde ABD ile İran arasında yaşanan gerilim ve ardından gelen ateşkes süreci, piyasaların kısa vadeli yönünü belirleyen en önemli faktörlerden biri olmuştur.

Jeopolitik tansiyonun düşmesiyle birlikte, küresel piyasalarda risk iştahında kısmi bir toparlanma gözlemlenmiştir. Bu durum, yatırımcıların güvenli liman varlıklarından bir miktar çıkış yaparak daha riskli varlıklara yönelmesine neden olmuştur. Ancak belirsizliklerin tamamen ortadan kalkmamış olması, bu iyimserliğin sınırlı ve temkinli kalmasına yol açmaktadır.

Küresel hisse senedi piyasalarında bu gelişmelerin etkisiyle dalgalı ancak genel olarak pozitif bir seyir öne çıkmaktadır. ABD borsaları, yatırımcıların hem jeopolitik gelişmeleri hem de merkez bankası politikalarına ilişkin beklentileri fiyatladığı bir ortamda hareket ederken, Avrupa piyasalarında da benzer bir görünüm dikkat çekmektedir. Özellikle ekonomik büyümeye ilişkin beklentilerin görece dengeli seyretmesi, hisse senedi piyasalarını destekleyen unsurlar arasında yer almaktadır.

Döviz piyasalarında ise Amerikan dolarının küresel ölçekte bir miktar zayıfladığı görülmektedir. Ateşkes sonrası güvenli liman talebinin azalması, doların diğer majör para birimleri karşısında değer kaybetmesine neden olmuştur. Bu durum Euro ve Sterlin gibi para birimlerinin güç kazanmasını desteklerken, gelişmekte olan ülke para birimlerine de sınırlı bir nefes alanı yaratmıştır.

Emtia piyasalarında altın fiyatları, jeopolitik risklerin tamamen ortadan kalkmaması nedeniyle yüksek seviyelerini korumaya devam etmektedir. Her ne kadar risk iştahındaki artış altın üzerinde kısmi bir baskı oluştursa da, yatırımcıların temkinli yaklaşımı altının güçlü kalmasını sağlamaktadır. Petrol fiyatlarında ise ateşkesin etkisiyle kısa vadeli bir geri çekilme gözlemlenmiş, ancak arz-talep dengesine ilişkin belirsizlikler fiyatların yönü üzerinde etkili olmaya devam etmiştir.

Genel olarak değerlendirildiğinde, 9 Nisan 2026 itibarıyla küresel piyasalarda belirgin bir yön arayışı söz konusudur. Jeopolitik risklerin azalması kısa vadede piyasalara destek sağlasa da, belirsizliklerin devam etmesi yatırımcıların temkinli kalmasına neden olmaktadır. Bu durum, finansal varlıklarda ani ve sert hareketlerin yerine daha kontrollü ve dalgalı bir seyri beraberinde getirmektedir.

Önümüzdeki dönemde küresel piyasaların yönü; jeopolitik gelişmelerin seyri, enerji fiyatlarındaki dalgalanmalar ve başta ABD Merkez Bankası olmak üzere büyük merkez bankalarının para politikaları doğrultusunda şekillenmeye devam edecektir. Bu nedenle yatırımcıların çok yönlü riskleri göz önünde bulundurarak hareket etmesi gereken bir döneme girildiği söylenebilir.

USD/TL

İran arasındaki 15 günlük ateşkes anlaşması enerji fiyatlarında sert düşüşleri beraberinde getirirken, Türkiye 5 yıllık CDS'i ve 10 yıllık tahvil faizinde de düşüşler gözlemlendi. Dolar endeksinde düşüş yönlü volatilité artarken, gelişmekte olan ülke para birimleri dolar karşısında değer kazandı. Bu geçici ateşkes süresince olası gelişmeler piyasalarda çift yönlü volatilitenin artmasına neden olabilir. Piyasalar geçici ateşkesin kalıcılı olup olmayacağını yakından izleyecek. Bu süreçte teknik seviyeler ve veri akışlarından ziyade haber akışlarının fiyatlamalar üzerindeki etkisi ön plana çıkacak. Bugün ABD'de çekirdek PCE ve büyüme verileri takip edilecek olup, yurt içinde veri akışı sakin seyredecek.

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 44,61 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 43,81 ve 43,61 seviyelerini takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 44,21 ve 44,58 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 42,98/43,35

Dirençler: 44,21/44,58



EUR/TL

EURUSD paritesinde yukarı yönlü eğilim güç kazandı. Ateşkes ilan edilmesinden sonra dolar endeksinin değer kaybetmesi, paritede yukarı yönlü eğilime neden oldu. Euro tarafında yüksek enerji maliyetlerinden dolayı faiz artırım beklentileri korunmaya devam ederken, Fed tarafında faizlerin sabit bırakılacağına yönelik beklentilerin sürdüğünü söyleyebiliriz. Orta Doğu'da ki savaş, Avrupa'da daha derinden hissedildi. Petrol fiyatları bu seviyelerde seyretmeye devam ettiği müddetçe ECB tarafında faiz artırım beklentileri korunacaktır. Bugün veri tarafında ise ABD büyüme ve işsizlik verilerini takip edeceğiz.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 51,72 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 50,69 ve 49,99 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 52,37 ve 53,18 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 49,99/50,69

Dirençler: 52,37/53,18



GBP/TL

Yatırımcılar, İsrail'in Lübnan'daki İran destekli Hizbullah'a yönelik devam eden saldırılarının ardından Çarşamba günü erken saatlerde ABD ile İran arasında varılan ateşkesin sürdürülebilirliği konusunda şüphe duyarken, GBP/USD paritesi konsolidasyona girdi. Buna karşılık, İran parlamento başkanı ve baş müzakerecisi Muhammed Bağher Kalibaf, eski adıyla

Twitter olan X'te yaptığı bir paylaşımında, ABD'nin 10 maddelik teklifin üç maddesini ihlal ettiği gerekçesiyle, kalıcı ateşkes görüşmelerine devam etmenin "mantıksız" olacağını söyledi. Bu durum, Ortadoğu'da uzun süreli bir savaş korkusunu yeniden canlandırdı ve riske duyarlı varlıklar üzerinde baskı oluşturdu. Yazım itibarıyla, S&P 500 vadeli işlemleri %0,2 düşüşle 6.770 civarında işlem görüyor. Bu arada, ABD Dolar Endeksi (DXY), altı büyük para birimine karşı doların değerini izleyen endeks, 99,05 civarında hafifçe yükseliyor. Makro ekonomide ise yatırımcılar, Cuma günü açıklanacak olan Mart ayı ABD Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) verilerini bekliyor. Verilerin, manşet TÜFE'nin yıllık bazda %3,3'lük daha hızlı bir büyüme gösterdiğini, önceki %2,4'lük okumaya kıyasla daha yüksek bir oranda arttığını göstermesi bekleniyor.

Teknik Analiz: GBP/TL 59,40 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 58,07 veya 57,50 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 60,46 ve 60,97 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

Destekler: 58,07/57,50

Dirençler: 60,46/60,97



ALTIN

2026 yılının Nisan ayında küresel piyasalarda yaşanan gelişmeler, yatırımcıların güvenli liman arayışını yeniden gündeme taşırken, altın fiyatları bu sürecin en dikkat çeken kazananlarından biri haline gelmiştir. 9 Nisan 2026 itibarıyla altın, jeopolitik risklerin etkisi ve doların küresel ölçekte zayıflamasıyla birlikte yukarı yönlü bir seyir izlemektedir. Son dönemde ABD ile İran arasında yaşanan gerilim, piyasalarda risk algısını önemli ölçüde artırmış ve yatırımcıları daha güvenli varlıklara yönlendirmiştir. Bu süreçte altın, klasik rolünü bir kez daha üstlenerek yoğun talep görmüştür. Her ne kadar taraflar arasında geçici bir ateşkes sağlanmış olsa da, küresel belirsizliklerin tamamen ortadan kalkmaması, altına olan talebin güçlü kalmasına neden olmaktadır. Altın fiyatlarını destekleyen bir diğer önemli unsur ise Amerikan Doları'ndaki zayıflamadır. Doların değer kaybetmesi, altının diğer para birimleri cinsinden daha ucuz hale gelmesini sağlamakta ve bu da talebi artırmaktadır. Özellikle dolar endeksinde gözlemlenen gerileme, altının yukarı yönlü hareketini destekleyen temel faktörlerden biri olarak öne çıkmaktadır.

Teknik Analiz: 5800-4401 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 4201/4401

Dirençler: 5697/5800



PETROL

Petrol fiyatları, ABD ile İran'ın 45 günlük bir ateşkesine yönelik görüşmelerde bulunduğu yönündeki haberin ardından erken saatlerde kaydettiği kazanımları geri vererek düştü. Axios'ta dün yayımlanan ve ABD, İsrail ve bölge ülkelerinden dört kaynağa dayandırılan habere göre ABD, İran ve bölgedeki ara buluculardan oluşan bir grup olası 45 günlük bir ateşkes için koşulları görüşüyor. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.68 yükselerek 109.77 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %0.04 gerileyerek 111.49 dolar seviyesinde işlem gördü.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
14:30	TRY	Brüt Döviz Rezervleri		55,29B
14:30	TRY	Net Döviz Rezervleri		%35,08
15:30	USD	Çekirdek Kişisel Tüketim Giderleri Endeksi (Aylık) (Şub)	%0,4	%0,4
15:30	USD	Çekirdek Kişisel Tüketim Giderleri Fiyat Endeksi (Yıllık) (Şub)	%3,0	%3,1
15:30	USD	Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (çeyreklik) (4. Çeyrek)	%0,7	%4,4
15:30	USD	İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları	210K	202K
15:30	USD	Kişisel Tüketim harcamaları Fiyat Endeksi (Aylık) (Şub)	%0,4	%0,3

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun

olmayabilir; deęerleri deęişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da dięer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içerięi ile ilgili, materyalin içerięinden kaynaklanan ya da içerikle baęlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kiři işbu materyalin içerięinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüęü,**

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Dalya Karkın (Memur)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)